
ZADÁNÍ NA 19. 5. 

- Těžba ropy a zemního plynu: přečíst str. 58 a prohlédnout obrázky 

C) CHEMICKÉ USAZENÉ HORNINY (doplň): 

 - vznik: 

- BAUXIT : vzniká vyluhováním…………………………. Obsahuje ………………….a příměsi 

…………..,……………….,………………….. 

- jeho vznik je spojen s ………………………..  …………………………… Nejkvalitnější bauxit se těží v 

…………………………………..,……………………………………a v …………………………….. 

- využívá se jako ruda……………………… 

 

TRAVERTIN:   

- tvořen převážně …………………………. 

- Velmi se podobá …………………………., ale je …………………………. 

- Vznik: 

- Využití jako………………………………………….,…………………………………. 

- Naleziště : 

- Sintr = 

- Z travertinu bylo postaveno např. ……………………………………. v Římě. 

 

 

PŘEMĚNĚNÉ (METAMORFOVANÉ) HORNINY 

- vznikají přeměnou (metamorfózou) z jiných hornin  (vyvřelých, usazených i přeměněných) 

- regionální metamorfóza= 

- kontaktní metamorfóza= 

- např. rula, svor, fylit, krystalický vápenec (mramor) 

- ke všem výše uvedeným horninám si prohlédni obrázky v učebnici str. 60 -61 a pouze  

k mramoru si udělej výpis. 

ZS 

 

 


